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Одговор одважних
У фокусу најсложеније вежбовне активности Војске Србије у овој години било је
командовање, пријем информације, брза процена ситуације, квалитетно 
доношење одлуке, дистрибуција информације и ефикасно извршење задатка



Припадници Специјалне бригаде реализовали су
на аеродрому „Батајница“ супозицију на тему „Решава-
ње талачке ситуације у отетом ваздухоплову“.

Увежбавању припадника Специјалне бригаде при-
суствовали су начелник Генералштаба генерал Љубиша
Диковић, командант ВиПВО генерал-мајор Ранко Живак
и начелник Управе војне полиције бригадни генерал
Дејан Јанковић.

ТАЛАЧКА СИТУАЦИЈА 
У ОТЕТОМ ВАЗДУХОПЛОВУМеђу најзначајније показатеље оперативне спо-

собности једне војске спада и њена спремност
да у најкраћем времену процени претње и одго-
вори на кризе. То се не може постићи уколико

надлежне команде и јединице нису до савршенства увежба-
не у спровођењу процедура које се у таквим случајевима
примењују.

Здружена оперативна команда организовала је и од 7. до
11. октобра реализовала најсложенију вежбовну активност у
овој години – вежбу на терену (ВЕТЕР) „Гром 2013“ чија тема је
била „Употреба снага за хитно реаговање Војске Србије у опе-
рацијама одговора на кризу“. Учешће у вежби је, током разли-



читих фаза, узело око 600 припадника у оквиру укупно 16 тактичких супозици-
ја на читавој теритирији Србије.

За планирање вежбе био је задужен генерал-мајор Горан Радовановић,
заменик команданта Здружене оперативне команде, вежбом је командовао
пуковник Жељко Трамошљика, док је руководилац ВЕТЕР „Гром 2013“ био
пуковник Саша Стефановић.

Неколико сегмената вежбе надгледао је начелник Генералштаба гене-
рал Љубиша Диковић са члановима колегијума.

– Здружена оперативна команда разрадила је процедуре за хитно
реаговање и ми проверавамo исправност тих процедура у смислу нормира-
ња времена за реализацију таквих задатака као и правилности поступака на
терену – изјавио је генерал Радовановић после успешно реализоване акције
спасавања пилота у рејону Власинског језера. Он је истакао да је вежба
испит оспособљености за све – од команди највишег нивоа до појединаца
који су у њој учествовали, извршавајући задатке непосредно на терену.

Обучавање и увежбавање снага за хитно реаговање Војске Србије ради
унапређења способности за планирање и извођење операција одговора на
кризу, командовања снагама у операцији, координације активности са сна-
гама МУП-а и другим субјектима,  био је, према речима пуковника Саше Сте-
фановића, циљ вежбе „Гром 2013“. У њеном фокусу је командовање, одно-
сно пријем информације, брза процена ситуације, квалитетно доношење
одлуке и дистрибуција информације.

– На стратегијском нивоу и на нивоу оперативних састава то је коман-
довање снагама операције, а тактичке јединице увежбавају реаговање у
складу са важећим нормативима и правилима на терену у односу на оно шта
командовање од њих захтева – истакао је пуковник Стефановић. ƒ

Екипа новинара и фоторепортера магазина „Одбрана”

СПАСАВАЊЕ ПИЛОТА
Служба трагања и спасавања (СТС) на аеродорму Ниш добила је

сигнал да је пилот Војске Србије, из непознатих разлога, био принуђен
да напусти авион и њихов задатак био је да га у што краћем року прона-
ђу и врате у базу. Припадници падобранске чете СТС у року од неколи-
ко минута укрцали су се у хеликоптер Ми-8 из састава 119. мешовите
хеликоптерске ескадриле и већ за двадесетак минута лоцирали и при-
хватили пилота уз адекватно медицинско збрињавање.

Тактичка супозиција претпоставила је да у рејону пада авиона делу-
ју и непријатељске диверзантско-терористичке групе, што је рад при-
паника СТС чинило сложенијим.

Извршење задатка и рад јединице на терену пратио је заменик
команданта ЗОК генерал-мајор Горан Радовановић.



СПЕЦИЈАЛЦИ У АКЦИЈИ
У ширем рејону Андревља, на Фрушкој гори, припадници

72. извиђачко-диверзантског батаљона Специјалне бригаде
решавали су задатак уништења диверзантско-терористичке
групе. Након лоцирања групе, убачене у рејон Фрушке горе ради
уништења радио-телекомуникационог чворишта, и избора мето-
да дејства, у борбу су уведени тимови за њено уништење, који
су успешно извршили постављени задатак. 

Акцију припадника Специјалне бригаде на Фрушкој гори
пратио је начелник Управе за обавештајно-извиђачке послове
Генералштаба бригадни генерал Славољуб Јанићијевић.


